

濮阳市人民检察院

关于认真做好 2022 年“两节”“两会”期间 涉检信访稳定工作的通知

各县（区）院、市院各部门：

2022 年元旦、春节将至，省十三届人大六次会议和省政协十二届五次会议（以下简称省“两会”）也将于近期在郑州召开。根据省院要求，结合我市检察工作实际，现就有关事项通知如下。

一、强化政治责任担当

省十三届人大六次会议和省政协十二届五次会议是在全省上下深入学习贯彻党的十九届六中全会精神和省第十一次党代会精神，开启全面建设社会主义现代化河南新征程的大背景下召开的十分重要的会议。元旦、春节是群众生活中重要的节日，做好 2022 年元旦、春节和省“两会”期间的信访稳定工作具有重大意义。当前，我市检察机关信访形势总体平稳，但各类涉检信访问题仍然多发频发，处理化解难度大。全市检察机关要清醒认识当前涉检信访工作面临的复杂形势，深入学习贯彻习近平总书记关于加强和改进人民信访工作的重要思想，坚持以人民为中心，进一步加强领导、明确任务，完善措施、压实责任，认真做好涉检信访工作，确保不发生影响社会大局稳定的问题，为“两节”“两会”创造和

谐稳定的社会环境。

二、做好接访处访工作

全市检察机关要坚持和发扬新时代“枫桥经验”，认真落实“单一式”工作法，确保接访、办信、网络、12309 检察服务热线等群众诉求表达渠道畅通，要保证接访期间视频接访系统全部正常联通运转，引导群众就地反映诉求，最大限度地把问题解决在基层、化解在萌芽状态，把信访群众吸附在当地。市县两级院每天都要有一名院领导接访。对需要联合接访的案件，相关部门要按照《河南省人民检察院机关联合接访暂行办法》（豫检文〔2009〕27号）的要求，及时派员做好释法说理工作。要认真落实群众信访件件有回复工作要求，对群众来信做到依法办理、件件回复。要切实做好信访接待场所疫情防控工作，严格落实各项疫情防控措施，细化工作预案，防止发生聚集性疫情。

三、全面排查信访隐患

各地各部门要组织开展矛盾纠纷排查工作，重点是缠访闹访老户、非正常上访人员以及有集体访苗头的案件，对排查案件要逐案建立案件台账，逐案落实包案领导，逐案制定化解稳控方案。对2021年集中治理重复信访专项工作中已办结又重新信访的案件，要加强分析研判，统筹协调和督促检查，综合采取法律、行政、经济、心理疏导等方面的措施，促进案件当事人息诉罢访。对已经息诉的案件要加强跟踪，防止出现反复。凡因工作失察失职致使信访人多次滞留回流、发生大规模赴省上访，在“两节”“两

会”期间造成不良影响的，将按照有关规定严格落实责任查究。

各县区院、市院各部门排查案件名单（格式详见附件1）请于2021年12月27日18:00前报市院第九检察部张晓龙邮箱。

四、强化预警应急措施

全市两级院要加强与公安、法院、信访等部门的沟通，及早获取预警信息，掌握工作主动权。对确属涉检的案件，要按照属地管理、分级负责和谁主管、谁负责的原则，尽快导入程序，依法解决问题，并落实稳控措施。对不听劝阻、坚持上访滋事的人员，要采取果断措施，严格依法处理。要加强“两节”“两会”期间的信访工作力量，完善落实应急工作预案。各县区院控申部门及市院各部门要指派一名联络员，专门负责“两节”“两会”期间的信息联络工作。对省院、市院通知接回的人员，各县区院、市院各部门要确保第一时间做好疏导劝返和稳控工作，防止因推诿拖延、不负责任而导致发生扰乱会场、代表委员驻地和周边社会秩序的问题。

请各县区院及市院各部门于2021年12月27日18:00前将负责此项工作的联络员名单（姓名、职务、联系方式）电子版报市院第九检察部张晓龙邮箱。

五、加强信息报送工作

按照省院要求，从今日起至省“两会”结束，全市两级院启动24小时值班和信访信息日报告制度。要严格执行24小时值班制度，安排综合素质高、应急经验丰富的人员在岗值班，领导干部在岗

带班，确保“两节”“两会”期间工作高效运转。严格执行信访信息日报、零报告制度，“两节”“两会”期间，各县区院及市院各部门每天上午12：00前要将当天信访稳定工作信息报市院第九检察部。重大情况随时报告，紧急情况可先口头报告再书面报告，坚决防止瞒报、漏报、错报和迟报。

附件：2022年“两节”“两会”期间排查信访案件统计表

濮阳市人民检察院

2021年12月24日

